

改进作风 优化环境
晚报
监督热线: 96706531
调查
调查新闻大赛

全福河北园大街以北段——

汛期将至,居民盼望清淤

“北园大街以北这段泄洪沟还清淤吗?”汛期将至,浆水泉往北通往小清河的全福河泄洪沟也开始整治,其中胶济铁路至北园大街段已经完成了清淤工作。沿线的一些市民关心:北园大街往北一带地处下游,直接连接小清河,这段河道是否还会进行清淤?
全福河自浆水泉水库经仁合庄、山东财经大学(筹)二环路校区向北流向小清河,又名窑头大沟,是南北贯穿市区的一条重要行洪河流。4月20日,记者来到北园大街北全福附近,在这里可以清楚地看到这条河道自南向北而来。在北园大街南侧,河道已经较为平整,呈现的是泥水混合的状态。
“前两天这里来了大挖掘机,挖出了好些淤泥!”河道西侧一家干洗店的老板介绍说,前几年,这段河道进行了拓宽并筑起了堤岸,但是河道底部没有铺砌,上游冲来的污泥淤积之后,在河底堆成一块一块,上面长满了野草。不过,前几天清淤之后,这些块状的淤泥消

今年,济南首推“河长制”,由河道所属辖区相关负责人对河道进行属地管理。届时,河道将分解到各个区,由分管领导牵头整治。河长们面临的河道问题有哪些?记者调查发现,市民关心的问题集中在淤泥堆积、污水入河、水质污染等方面。

失不见了。
而在北园大街以北,则呈现出了这名市民描述的“一块块淤积”的状况。这段河道许多地方长满了野草,河水占据的空间相对狭窄。在滨河南路处,河水经拦污网过滤,汇入小清河。
记者询问了几名市民,他们表示,一些长草的地方本来就是河底,另外一些则是上游冲下来的“淤泥堆”,“这段直接连着小清河,是泄洪河道,河底高低不平,不挖一挖,汛期能安全吗?”市民温先生说。
20日下午,记者联系到济南市市政公用事业局排水管理服务中心,相关负责人介绍说,目前,全福河泄洪沟自胶济铁路至北园大街段约800米长的河道,已经进行了清淤。但清淤并不是针对全部河道,在资金有限的情况下,只能选择淤积严重,影响行洪的河段进行。他表示,对于北园大街至滨河南路一段,经前期勘察后没有列入清淤计划。不过,若有必要可以进行清理。

玉绣河——

2004年治理过,现在又泛绿泛臭

玉绣河是小清河的一条支流。20日,记者来到舜玉路西头的玉绣河段,河两岸已经杨柳依依,绿树掩映,不少地方鲜花已盛开。记者看到,玉绣河河底离路面约七八米深,河水很浅,有些地方露出了污泥,不少地方水流几乎静止,且水面已经泛绿。记者沿着玉绣河河道往北走直到济大路,一路上能闻到阵阵臭味。附近游玩的居民告诉记者,河道里夏天并不臭,但这个季节比较臭。
玉绣河第二中水站的工作人员王强告诉记者,以前的河道非常脏,两岸垃圾,生活污水

都往河道里扔。从2004年玉绣河综合整治之后,垃圾被清理走,两岸进行了绿化,周围小区居民的生活用水也进行处理后再排走。王强还记得刚治理完成时玉绣河的美景,“那时候河里还有鱼,有乌龟。”但是过了两三年,河水开始泛绿,泛臭。
王强推测,河水发臭的原因可能是玉绣河上游居民排放污水所致。“上游村庄里没有污水管网,生活污水直接被排到河道里。”王强告诉记者,夏天虽然温度高,但河水并不臭,因为雨量大,河水量充沛,更新快,反而不发臭。

淤泥堆积水质有污染,这些河道也得治治

文/片 本报记者 赵丽 见习记者 张文 穆静



▲东护城河东门桥边,一处雨水方沟正在往外淌污水。 ▶西折腰村旁的刘公河,隔三岔五河水就变红变绿,味道刺鼻。

锦阳川河道和刘公河——

河水五颜六色,鱼似乎也“中了毒”

家住柳埠镇锦阳川河道旁的宫女士说,今年从河里钓起来的鱼,吃起来有股“呛人的味儿”。她说,这个味道类,类似于以前666粉杀虫剂。宫女士的老伴儿从河里取水浇花,水里也有味儿。两人怀疑,可能是因为水质被污染了,鱼也“中了毒”,而在他们家附近几百米远处的柳埠东桥边,就有两根大管子往外排水,那水还是白的。宫女士说,柳埠河下游就是卧虎山水库,如果河水被污染了,卧虎山水库的水质恐怕也会受影响。
顺着宫女士的指引,记者来到柳埠东桥边。在桥的北岸,两根粗管不停地往外排水。桥下柳架、垃圾、藻类集结成堆,在其边缘,浮着一圈白色的泡沫,看起来像是石灰水。记者咨询附近

居民,对于这白水从何处来,大家不得而知。
而在这两个排水口的旁边,有一处通往河水边的台阶,台阶地段已经成了过往行人的小便处,风一吹,臭味就飘起来。
而在历城区临港街道办事处下辖的西折腰村,村民也忧虑着水质问题。22日,记者来到西折腰村,村民徐文斌看着河水说:“不赶巧,今天情况还不错,只有一些白沫子。”而在往常,这河水看着可没有这么干净,常常冒出各种颜色来。
徐文斌说,河水经常变着颜色淌,有时是红色,有时是白色,有时是绿色。为啥会有这花花绿绿的颜色?村民们很不解。他们只知道,有颜色

东护城河东门桥边——

雨水井淌污水,流进护城河

日前,市民赵女士反映,在东护城河东门桥附近,有一处排水口水一直在往外排污水,河边的水泥台子上已经长出了绿毛。赵女士说,经过这处排水口附近时能闻到臭味,污水直接排到护城河里,不太合适。
20日上午,记者来到东护城河东门桥附近。在桥南的河岸东3米远处,一个约半米宽的方形排水口里,正往外排水,走得越近臭味越浓。水流经过的地方,长出了很多间杂着绿色、褐色、白色的藻类。记者向附近散步的市民打听,有人说,这是一处雨水口,淌出来的确实是污水。估计是附近居民楼里的下水道堵了,污水就漫了过来。这样的情况,持续已经不是一两天了。
记者就此情况咨询了济南市排水管理服务中心。提起这处雨水口排污水的情况,相关负责人表示,应该是雨水沟上的污水井又堵了。从去年7月份至今,工作人员对这里的污水井进行疏通,已经6次了。
为什么前后疏通了6次,雨水口还是往河里排污水?熟悉此处雨水井疏通情况的工作人员崔先生,带领记者到现场一探究竟。原来,和雨水口相连的,是一条长约300米的雨水沟。这条雨水沟位于东青龙街旁边的一处隐蔽的“小巷子”里。说是小巷子,其实没有路,只有一栋居民楼和几处平房分布在雨水沟的

东护城河东门桥边——

雨水井淌污水,流进护城河

两侧。这条雨水沟,就成了附近居民堆放杂物、扔生活垃圾的地方。
在雨水沟通往雨水口的地方,有两处污水井。因为雨水沟里垃圾常年堆放并不断增加,容易堵塞的东西,雨水一冲,下水井就常常堵塞外溢,淌不走的污水就沿着雨水沟排到了护城河里。另外,在雨水口处,还有一根悬空的自来水管,此处管道有破损,一直滴答水,混着污水一起从雨水口流出来。雨水沟里污水不多的时候,排出来的其实是自来水。
崔先生说:“这里的下水井特别难疏通。”由于入口太窄,机械车根本开不进来,疏通人员只好穿着雨靴拿着高压水枪进“小巷子”清理。可是疏通后,下水井因为使用不善又会堵塞,工作人员只好再来疏通,如此循环往复。工作人员也向附近的居民发放过宣传单,劝告居民不要在这里倾倒垃圾。但是在雨水沟里,记者还是发现了塑料袋、餐厨垃圾等污物。
这个问题在今年有望得到解决!作为大明湖水质保护工程的一部分,雨水沟附近的东青龙街将铺设新的污水管道,污水管线将沿着东青龙街直接向北走,通向东关大街。这样一来,这两处污水井便可弃而不用,杜绝溢进雨水沟的污水源。



放水洞位于分层取水控制闸的下方,有高中低3处取水水位。

卧虎山水库——

5月上旬进行分层试供水

本报4月23日讯(见习记者 张文 通讯员 张玮) 记者23日从市水利局了解到,卧虎山水库放水洞改造工程已经结束。5月上旬,水库将进行试供水,启用改造好的放水洞分层供水。
分层取水控制闸位于水库大坝旁,由一座长十余米的白色吊桥连接。水库管理处相关负责人介绍,整个控制闸主体由高中低3个不同水位的闸门和启闭机组组成。3个闸门的取水水位分别为122米、115米和108米。根据水质监测,水库将从放水洞三个取水水位中选取水质最好的一处,为水厂提供原水。这样就能够依据不同季节、不同用途实现分层取水,达到城市供水、补源、农田灌溉区别供水的效果。而旧的放水洞,只能从108米深处取水。
由于卧虎山水库蓄水主要是地表水,以降雨径流汇入为主,因此,每年的7月到10月是水库蓄水的主要时期,其他月份经常断流,水库水长时间处于静态。加上水源地人为污染,容易滋生藻类和土臭素等微量有机物,造成水质变差。分层取水,就是从供水安全出发,保障居民饮用水水质。

什么是“河长制”

“河长制”是由河道所属辖区相关负责人对河道进行属地管理。届时,河道将分解到各个区,由分管领导牵头整治。48个市区河道将分解到各个区,由分管领导牵头整治,争取到明年底,污水不再直排河道,所有河道不见污水。
为提高城市防洪能力,改善河道水质及周边环境,2005年以来,济南市先后完成了护城河等城区17条河道综合整治,累计投入约16亿元,整治河道约71公里,使河道行洪能力

钓鱼放牧等行为将被制止

本报4月23日讯(见习记者 张文) 4月8日,本报见报的《卧虎山水库被盗沙者毁容》一文报道了卧虎山水库库区遭到违法盗沙者夜间采沙,对库区水质和防水造成破坏。济南市委书记王敏对该文作出批示。为加强水库水质保护,改善水库综合环境,卧虎山水库管理处暂定从4月23日至5月1日,集中进行库区环境综合整治。凡是危及水质安全的行为,都将被劝阻制止。
水库管理处40余名工作人员组成了工作小组,保持手机24小时畅通,工作人员印发了相关宣传资料,制作宣传标语,在主要的道口和人员集中区发放、张贴通告。对于进入库区的非法采沙、钓鱼、耕种、放牧等行为,将进行劝阻制止。对于不听劝阻者,将联合相关部门采取法律措施,根据具体情况严厉处罚。工作人员还将对遭到破坏的水库围网进行修复。目前水库已经建立了长约15公里的围网,除了个别入口外,基本覆盖了整个库区。

齐鲁楼市 不动产

免费征集千佛山周边房源, 电话: 0531-81758670 更多房源请登录 www.qllsbdc.com

高新区会展中心北临 沿街二层商铺出租 400平 上下两层 租金面议 15194119079 18615450800	建设路园丁小区 43.5万 2.1 58平 1F 急售 暖气 可贷款 186160000	旅游路蓝湾航空苑 155万 4.2-2 188平 半年 电采暖 暖气 一次性付款 1390611125	历山路单位宿舍 68万 2.2 82平 新 暖气 精装 急售 186089322	张庄路单位宿舍 49万 2.2 74平 新 暖气 两室朝阳大屋 186089326
阳光100商铺(多套) 100-400平 带租约 现房出售 13615411128	千佛山单位宿舍 74万 2.2 74平 新 暖气 大两居 13615411128	中润富华园 145万 3.2-2 128平 精装修 暖气 可贷款 13615411128	老屯铁路小区 51万 2.2 73平 2F 暖气 小两居 186089326	美兰新居 34万 2.1 78平 2F 暖气 精装 南北通透 186089326
潍坊亿丰时代广场 30-300平 包租 直接签合同 可贷款 13615411180	文化西路单位宿舍 60万 2.1 64.7平 2F 暖气 大两居 13615411128	千佛山西路单位宿舍 75万 2.1 89平 暖气 小两 186089322	泉舜小区 29万 1.1 45平 新 急售 客厅方正 186089326	重汽彩世界(多套) 50万 2.1 74平 新 电采暖 精装修 186089326

绚丽5月 5月1日-31日

寻宝大行动

明湖珠宝城荣获“全国诚信示范商场”“最具社会责任企业”称号

珠宝寄售 珠宝寄卖总动员 山东省珠宝寄售中心51开业 珠宝变现 不再难! 寄售专线: 67717718	翡翠赌石 赌石获宝大冒险 第二届赌石文化节5.1心跳开屏 缅甸翡翠原石 直冲济南!	珠宝拍卖 稀世珠宝 空前集汇 翡翠、白玉、寿山、水晶等各类珠宝精品 珠宝拍卖会5月开槌
---	---	---

地址: 大明湖西南门对面 开元广场一层 少量商铺招商: **86125777**